
De kosten voor de Kamer van Koophandel zouden
daardoor steeds hoger worden. Wanneer de tarieven
slechts beperkt mogen stijgen, kan een aantal Kamers
van Koophandel in de problemen komen tenzij ervoor
wordt gekozen de tarieven verder te verhogen. Voorziet
ook de staatssecretaris dit risico? Zo ja, hoe zal hij ervoor
zorgen dat kosten in de hand worden gehouden als de
Kamers van Koophandel extra taken moeten gaan
uitvoeren?

Ten aanzien van de heldere verantwoordelijksverdeling
roept het wetsvoorstel op onderdelen spanning op
tussen de autonomie van de kamers en de rol die de
bewindsvoerder zichzelf toedicht. Wij begrijpen dat de
laatste afweegt of hij over voldoende bevoegdheden
beschikt om zijn verantwoordelijkheden waar te kunnen
maken. Ik heb hierover echter nog een aantal vragen. De
eerste betreft de bevoegdheid tot ontslag van de
voorzitter of een lid van het algemeen bestuur. De
minister benoemt deze personen niet. Het gebeurt door
de organisaties die hiertoe bevoegd zijn. Waarom moet
de minister een rol spelen bij het ontslag van de
voorzitter of leden van het bestuur? Moet de minister
dan ook niet eerst de bevoegdheid hebben om deze
mensen te benoemen? Ik verneem hierop graag de
reactie van de regering.

Ik wil ook nog iets zeggen over de versterking van de
sturende rol van de minister. Het punt van de bevoegd-
heden raakt ook de rol van de minister. Op dit moment
heeft de minister een toezichthoudende rol richting de
Kamers van Koophandel. Er wordt toezicht gehouden op
de aard van de activiteiten en de tariefheffing. Met dit
wetsvoorstel krijgt de minister een sturende rol. Zo stelt
de minister straks de begroting, de jaarrekening en het
jaarverslag vast. Ook wordt de beleidsbepalende rol van
de minister vergroot door de vaststelling van de
nationale agenda. Met deze wijzigingen trekt de minister
enige verantwoordelijkheden naar zich toe. Dit is dus
geen marginaal, maar een tamelijk principieel verschil
met de oude wet. Zoals gezegd, wij zijn hier op voorhand
geen tegenstander van, maar het roept wel de vraag op
wat voor functie het algemeen bestuur nog heeft. Zo
staat in het wetsvoorstel dat zowel het algemeen bestuur
als de minister een begroting, een jaarrekening en een
jaarverslag vaststelt, maar dat lijkt mij dubbelop. Deelt
de staatssecretaris deze mening? Hoe ziet hij de
verhouding tussen de bevoegdheden van het algemeen
bestuur en die van de minister straks?

Een andere vraag is of de staatssecretaris straks de
complete beleidscyclus gaat vorm geven, in die zin dat er
een scheiding komt tussen beleidsuitvoering en -toezicht.
Het lijkt mijn fractie niet wenselijk dat de minister het
beleid mede bepaalt en de financiën vaststelt, maar
tegelijkertijd toezicht houdt op het eigen functioneren. Er
is in het wetsvoorstel nog niets geregeld over het
toezicht. Wordt dit apart vorm gegeven? Graag een
reactie hierop.

Mijn fractie ziet voordelen in meer samenwerking. Dit
leidt tot een uniforme werkwijze en draagt zo bij aan een
verbetering van de herkenbaarheid en efficiency. Wel is
samenwerking van bovenaf moeilijk op te leggen. Het is
een proces waar partijen zelf van overtuigd moeten zijn.
Het lijkt erop alsof de staatssecretaris dit inziet, omdat hij
de afzonderlijke Kamers van Koophandel niet wil
verplichten zich aan te sluiten bij het samenwerkingsver-
band. Tegelijkertijd maakt hij wel centrale afspraken met
het samenwerkingsverband waar de afzonderlijke

Kamers van Koophandel aan zijn gebonden. Hoe
verhoudt de vrijwillige samenwerking zich tot die
centrale afspraken?

Ook krijgt de minister met dit wetsvoorstel vergaande
bevoegdheden om de Kamers van Koophandel een
aanwijzing te geven, dan wel een taak te laten verwaarlo-
zen. Is het niet denkbaar dat de Kamers van Koophandel
de vrijblijvende samenwerking daarom als wat minder
vrijblijvend gaan ervaren? Graag een reactie.

De verantwoording richting de minister wordt met dit
wetsvoorstel goed geregeld, maar hoe staat het met de
verantwoording richting de ondernemers? Zij zijn
degenen die betalen en, als het goed is, profijt hebben
van het werk van de Kamer van Koophandel. Startende
ondernemers merken meestal wel wat van het werk van
de Kamer van Koophandel, maar de gesettelde onderne-
mers vragen zich wel eens af waar zij voor betalen.
Daarom kijk ik vol verwachting uit naar de code voor
goed bestuur. Ik wens de staatssecretaris veel succes toe
met de uitwerking van de wet.

De algemene beraadslaging wordt geschorst.
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De voorzitter: Ik stel met het oog op de klok vast dat
het hoog tijd is dat wij de inwendige mens gaan
versterken. Wij beginnen na de lunchpauze met de
regeling van werkzaamheden. Daarna volgt de rest van
de eerste termijn van de Kamer. Vervolgens schorsen wij
even om de staatssecretaris de kans te geven, zijn
beantwoording op orde te krijgen.

De vergadering wordt van 13.16 uur tot 14.00 uur
geschorst.

De voorzitter: Ingekomen is een beschikking van de
Voorzitters van de Eerste en van de Tweede Kamer der
Staten-Generaal inzake aanwijzing van het lid Jonker in
de Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa
en de West-Europese Unie.

Deze beschikking wordt voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ontvangen brieven en wetsvoorstellen
staan op een lijst die op de tafel van de griffier ligt. Op
die lijst staan voorstellen over hoe de Kamer deze
stukken kan gaan behandelen. Als aan het einde van de
vergadering geen bezwaar is gemaakt tegen deze
voorstellen, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Op verzoek van de vaste commissie voor
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap stel ik voor, de
minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap te
kennen te geven dat de Kamer nadere inlichtingen wenst
te ontvangen over de oprichting van de Stichting
Kosmopolis (30989).

Ik stel voor, toe te voegen aan de agenda van volgende
week:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet aansprakelijk-
heidsverzekering motorrijtuigen en de Wet op het
financieel toezicht ter implementatie van de vijfde
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richtlijn motorrijtuigenverzekering (30860);
- het wetsvoorstel Regels inzake de volledige liberalise-
ring van de postmarkt en de garantie van de universele
postdienstverlening (Postwet 20..) (30536);
- het wetsvoorstel Vaststelling van tijdelijke regels voor
mediaconcentraties en enige daarmee verband houdende
wijzigingen in de Mediawet en de Mededingingswet
(Tijdelijke wet mediaconcentraties) (30921);
- het wetsvoorstel Goedkeuring van de op 25 juni 2005 te
Luxemburg totstandgekomen Overeenkomst tot wijziging
van de Partnerschapsovereenkomst tussen de leden van
de groep van Staten in Afrika, het Caribische gebied en
de Stille Oceaan, enerzijds, en de Europese Gemeen-
schap en haar lidstaten, anderzijds, ondertekend te
Cotonou op 23 juni 2000 (Trb. 2005, 295), het op 10 april
2006 te Luxemburg totstandgekomen Intern Akkoord
tussen de vertegenwoordigers van de regeringen van de
lidstaten, in het kader van de Raad bijeen, houdende
wijziging van het Intern Akkoord van 18 september 2000
inzake maatregelen en procedures voor de uitvoering
van de ACS-EG-Partnerschapsovereenkomst (Trb. 2006,
106), alsmede het op 17 juli 2006 te Brussel totstand-
gekomen Intern Akkoord tussen de vertegenwoordigers
van de regeringen van de lidstaten, in het kader van de
Raad bijeen, betreffende de financiering van de steun
van de Gemeenschap binnen het meerjarig financieel
kader voor 2008-2013 voor de ACS-EG-
Partnerschapsovereenkomst en de toewijzing van
financiële bijstand ten behoeve van de Landen en
Gebieden Overzee waarop de bepalingen van deel vier
van het EG-Verdrag van toepassing zijn (Trb. 2006, 207)
(30908);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Havenbeveiligings-
wet ter implementatie van richtlijn nr. 2005/65/EG van het
Europees Parlement en de Raad van de Europese Unie
van 26 oktober 2005 betreffende het verhogen van de
veiligheid van havens (PbEU L 310) en ter nadere
uitvoering van verordening (EG) nr. 725/2004 van het
Europees Parlement en de Raad van de Europese Unie
van 31 maart 2004 betreffende de verbetering van de
beveiliging van schepen en havenfaciliteiten (PbEU
L 129) (30888).

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik deel de Kamer mee dat:
- de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgele-
genheid tot haar voorzitter heeft gekozen het lid De Wit
en tot haar ondervoorzitter het lid Jonker;
- de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit tot haar voorzitter heeft gekozen het lid
Schreijer-Pierik en tot haar ondervoorzitter het lid Van
der Vlies;
- de vaste commissie voor Financiën tot haar voorzitter
heeft gekozen het lid Blok en tot haar ondervoorzitter het
lid Ten Hoopen;
- de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en
Sport tot haar voorzitter heeft gekozen het lid Smeets en
tot haar ondervoorzitter het lid Ferrier;
- de vaste commissie voor Justitie tot haar voorzitter
heeft gekozen het lid De Pater-van der Meer;
- de vaste commissie voor Nederlands-Antilliaanse en
Arubaanse Zaken tot haar voorzitter heeft gekozen het lid
Van Beek en tot haar ondervoorzitter het lid Leerdam.

Op verzoek van de PVV-fractie benoem ik in:
- de algemene commissie voor Wonen, Wijken en
Integratie het lid Fritsma tot lid in de bestaande vacature
en het lid Madlener tot plaatsvervangend lid in de
bestaande vacature;
- de algemene commissie voor Jeugd en Gezin het lid
Agema tot lid in de bestaande vacature en het lid Graus
tot plaatsvervangend lid in de bestaande vacature.

Op verzoek van de GroenLinks-fractie benoem ik in:
- de algemene commissie voor Wonen, Wijken en
Integratie het lid Dibi tot lid in de bestaande vacature en
het lid Van Gent tot plaatsvervangend lid in de bestaande
vacature;
- de algemene commissie voor Jeugd en Gezin het lid
Dibi tot lid in de bestaande vacature en het lid Azough
tot plaatsvervangend lid in de bestaande vacature.

Op verzoek van de VVD-fractie benoem ik in:
- de algemene commissie voor Wonen, Wijken en
Integratie de leden Weekers, Kamp, Van der Burg en Van
Beek tot lid in de bestaande vacatures en de leden Blok,
Schippers, Zijlstra en Nicolaï tot plaatsvervangend lid in
de bestaande vacatures;
- de algemene commissie voor Jeugd en Gezin de leden
Verdonk, Van Miltenburg, Zijlstra en Teeven tot lid in de
bestaande vacatures en de leden Nicolaï, Van der Burg,
Schippers en Dezentjé Hamming tot plaatsvervangend lid
in de bestaande vacatures.

Het woord is aan mevrouw De Pater-van der Meer.

Mevrouw De Pater-van der Meer (CDA): Voorzitter. De
vaste commissie voor Justitie heeft gisteren een
algemeen overleg gehad met de staatssecretaris van
Justitie over een aantal onderwerpen betreffende asiel-
en vreemdelingenzaken. Namens de commissie verzoek
ik u, het verslag van het algemeen overleg op de
plenaire agenda te plaatsen, niet meer deze week.

De voorzitter: Ik stel voor, het VAO toe te voegen aan
de agenda van volgende week.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Mastwijk.

De heer Mastwijk (CDA): Mevrouw de voorzitter. Ik
verzoek u, op de agenda van de plenaire vergadering van
volgende week te plaatsen het verslag van het algemeen
overleg over het besluit gewasbescherming/gewasschade
Aalsmeer. Indien mogelijk, wil ik dit debatje voeren met
de ministers van LNV en van VROM.

De voorzitter: Ik stel voor, dit VAO eveneens toe te
voegen aan de agenda van volgende week.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet op de

kamers van koophandel en fabrieken 1997
(30857).

De algemene beraadslaging wordt hervat.
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